

Privode se kraju arheološki radovi na 8 lokaliteta na dionici autoceste Lekenik-Sisak

NA LOKALITETU U DUŽICI OTKRIVENI ULOMCI KERAMIČKE PINTADERE I UKRAŠENOG PRŠLJENKA TE VEĆA KOLIČINA LITIČKIH NALAZA IZ ENEOLITIČKOG DOBA

Početkom 2021. godine Vlada Republike Hrvatske podržala je ubrzanje dovršetka izgradnje autoceste A11 Zagreb – Sisak, kao projekt prioritetnog značaja za dugoročnu revitalizaciju i razvoj gospodarstva na području Sisačko-moslavačke županije. Gradnji posljednje trase autoceste Zagreb – Sisak, dionice Lekenik – čvor Sisak od km 20+200 do čvora Sisak km 29+600 i krak čvora Sisak 1,47 km, prethode zaštitna arheološka istraživanja. Na trasi autoceste na temelju terenskog pregleda od 2009. godine, utvrđeni su položaji na kojima je propisana obveza izvođenja zaštitnog arheološkog istraživanja.

Investitor radova su Hrvatske autoceste d.o.o., a poslovnu udrugu za izvođenje arheoloških radova čine institucije i ustanove: Arheološki muzej u Zagrebu, Hrvatski restauratorski zavod i Institut za arheologiju te tvrtke Geoheo d.o.o., Kaducej d.o.o., Arheolog d.o.o., Delmat Galiot d.o.o. i Temenos d.o.o. Temeljem dogovora Hrvatskih autocesta i nadležnog Konzervatorskog odjela u Sisku, svi planirani radovi započeli su pravovremeno kako bi se sam tijekom izvođenja autoceste odvijao neometano. Radovi su započeli tijekom rujna 2021. godine, nakon zimске stanke nastavljeni u veljači i ožujku 2022. godine, a ovih

dana privode se kraju.

Uz dionicu autoceste u 2020., završena su i zaštitna arheološka istraživanja na spojnoj cesti čvor Sisak-Sisak od kružnog toka Staro Pračno do mosta Odra i istraživanja kod mosta Odra do spoja na Zagrebačku ulicu u Sisku.

Preliminarni izvještaj nalaza s arheoloških nalazišta:

Korištene su fotografije izvještaji ustanova Arheološki muzej u Zagrebu, Hrvatski restauratorski zavod i Institut za arheologiju te tvrtka Geoheo d.o.o., Kaducej d.o.o., Arheolog d.o.o., Delmat Galiot d.o.o. i Temenos d.o.o.

AN 1 DUŽICA 1

Na nalazištu je pronađena manja količina nalaza iz razdoblja prapovijesti i kasnog srednjeg vijeka. Veća količina rimske opeke uočena je na susjednim oranicama, dok je na lokalitetu vidljiva fragmentarno u sloju naplavine.

AN 2 DUŽICA 2

Na lokalitetu su pronađeni dijelovi naselja iz eneolitičkog, brončanodobnog, antičkog i srednjovjekovnog razdoblja, čije tragove nalazimo u vidu ostataka jama za stupove koji su bili dijelovi konstrukcija objekata. Posebnost su ulomci keramičke pintadere i ukrašenog pršljenka te veća količina litičkih nalaza iz eneolitičkog doba.



AN 3 DUŽICA 3

Pronađena je manja količina nalaza antičke provenijencije.

AN 4 ŽAŽINA - GREDA

Na lokalitetu su istražena 72 arheološka objekta. Većinom je riječ o ukopima za stupove, dijelovima kanala ili otpadnim jamama koji su pripadali srednjovjekovnom naselju, dok je nekoliko jama iz antičkog perioda. Prema kazivanju lokalnog stanovništva, koje je vrlo dobro opisalo izgled rimske ceste, pozicija antičke magistralne ceste Emona - Siscia pretpostavlja se jugozapadno od buduće trase autoputa.

AN 5 SELA 1

Na nalazištu je utvrđena veća količina nalaza iz kasnobrončanodobnog razdoblja i vremena kasnog srednjeg vijeka te nekoliko nalaza iz antičkog perioda. Većina objekata, otpadnih jama, bunar te vatrišta i ognjišta pripadaju prapovijesnom, odnosno kasnosrednjovjekovnom naseobinskom prostoru.



AN 6 SELA 2

Pronađeno je nekoliko jama s nalazima iz antičkog razdoblja.

AN 7 SELA 3

Na sjeverozapadnom dijelu lokaliteta pronađeni su dijelovi naselja i ostaci objekata iz kasnoantičkog i novovjekovnog perioda. U središtu trase utvrđeno je kasnobrončanodobno naselje s objektima većih dimenzija, čije konstrukcije su vidljive u tragovima ostataka stupova u dva ili više paralelnih redova.



AN 1 STUPNO 1

Spojna cesta od km 0+950 do km 1+290

Na lokalitetu su definirani ostaci antičkog naselja s nalazima jamskih ostataka i vatrišta/ognjišta te je utvrđen naplavinski sloj s mnogobrojnim ulomcima kasnobrončanodobne keramike.

Ivana MILETIĆ ČAKŠIRAN
 Sanja GOSPODINOVIĆ